

### 第3屆故宮校園大使IN北醫大，書展與微型互動展盡現學生策展力

「跟著12位校園大使來場文物『青旅行』吧！」名列世界4大博物館之一的臺北故宮博物院，為推動博物館資源公共化，以年度為期招募大專院校學生擔任「故宮校園大使」，經由專業培力課程，結合年輕世代的優勢學習協作企劃與執行能力，鼓勵青年學子創新思考表達自我，達成永續共享共好的社會責任。

北醫大自107年與故宮簽定合作備忘錄以來，陸續由通識教育中心開設「北醫人到故宮：藝術實地學習」、「行動博物館：策展與導覽實務」、「博物館照護教案應用工作坊」、「校園策展工作坊」等相關課程，112學年度更整合為「博物館與現代創新」永續發展議題課群。並由人文藝術中心主責規劃師生參訪、研究交流、校園策展等多元教研活動，多年來為校園注入厚實的文化藝術養分，屢獲師生熱烈迴響。



本屆故宮校園大使經由書審、面試等招募程序後，遴選出11校共12位大使。北醫大保健營養學系楊舒涵自全臺40位入圍者中脫穎而出，擔任博物館與校園及社會之間的文化藝術橋樑。也是自牙醫學系鄭姿亞榮膺第1屆大使後，是第2位獲得全國性校際選拔的北醫同學，並展現倍獲肯定的人文藝術素養。

楊舒涵同學表示，修讀「北醫人到故宮」課程後，一直著迷於文物中深刻的文化底蘊與藝術之美，又因為喜歡陶瓷器豐富繽紛的形制及釉彩，加上就讀保健營養學系，注意到

學校與北醫附醫周邊茶飲店林立，融合自身興趣、生活與學習等諸般元素，催生了這次的策展主題。【左圖：第3屆故宮校園大使北醫大保健營養學系楊舒涵同學（左）於微型互動展現現場與觀展同學合影】



楊同學與北醫大圖書館合作，於10月2~31日舉辦「翻葉茶書」主題書展，由本校圖書典藏中精選茶文化專書限期設架陳列，供師生現場翻閱賞讀，線上回答LINE官方帳號問題後，即可兌換故宮精品小物。更在人文藝術中心協力下，遠赴故宮南院取材，於10月16~20日在杏春樓1樓i10策展區自主策劃了「錦茶杯杯—唐宋明清來找茶」微型互動展。透過靜態圖文展板、AR自拍濾鏡、短影片介紹、陶瓷器彩繪塗鴉牆、茶具文物複製品及茶席教具，並設置扭蛋機現場抽獎發送文創小禮品，吸引超過500位師生到場觀展、共學與同樂。（文/通識教育中心）【左圖：「翻葉茶書」主題書展與北醫大圖書館合作，專架陳列茶文化相關書籍】【右圖：「錦茶杯杯—唐宋明清來找茶」展覽運用互動展示手法，吸引許多觀展師生現場熱烈參與】